

Механизаторы МТС! Все, как один, включайтесь в декадник усиленной уборки урожая и хлебосдачи

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

механизаторов и инженерно-технических работников Асиновской МТС ко всем комбайнерам и комбайнеркам, трактористам и трактористкам, машинистам молотилок и специалистам МТС Томской области

Дорогие товарищи!

Хлеб — богатство нашего социалистического государства. Хлеб — могучее оружие в борьбе за досрочное выполнение послевоенного сталинского пятилетнего плана, за дальнейший расцвет нашей любимой Родины.

Сейчас настало такое время, когда на полях нашей области решается успех всей нашей борьбы за хлеб в этом году.

Мы хорошо помним слова любимого вождя и учителя товарища Сталина: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл. Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай вовремя. Это очень большое и серьезное дело, товарищи».

Хлебуборка и хлебосдача требуют от нас, механизаторов МТС, огромного напряжения сил. МТС — решающая сила на хлебуборке, комбайн — главная уборочная машина. Наш долг и обязанность помочь колхозникам собрать вовремя и без потерь весь урожай, выращенный самоотверженным трудом хлеборобов, помочь им досрочно выполнить первую колхозную заповедь — хлебозаготовку.

Обсудив ход выполнения постановления Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) о проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году, мы поддерживаем начин колхозников сельскохозяйственной артели «Переводник», Томского района, и все, как один, включаемся в декадник усиленной уборки урожая и сдачи хлеба государству. Обязуемся за время с 1 по 10 сентября выполнить следующие работы:

1. Полностью закончить выполнение плана уборки хлеба комбайнами, для чего обязуемся убирать ежедневно не менее 350 гектаров зерновых — по 10 гектаров в среднем на каждый комбайн.
- На уборку урожая комбайнами не допускать потерь ни одного зерна. Наши комбайны оборудованы зерноуловителями и необходимыми приспособлениями для уборки полегающего хлеба и уборки урожая в любую погоду.
- Обеспечим нормальную работу соломоуловителя на всех комбайнах и скирдование соломы на всей уборочной комбайнами площади.
- Высокопроизводительно используем все имеющиеся лучшие нормы для лучшей стерины след за комбайнами.
- Выполним план комбайнуборки, будем продолжать работы на уборку урожая сверх плана, пока не будет убран с колхозных полей весь хлеб.
- В течение декадника обязуемся полностью закончить выполнение плана комбайнуборки урожая с семенных участков и семенников многолетних трав.

3. Обеспечим бесперебойную работу каждой молотилки МТС в течение не менее 20 часов в сутки и намолотим зерна на каждую молотилку по 30 тонн в сутки. Не допустим разрыва между уборкой простейшими машинами и обмолом хлеба на молотилках МТС.
4. Обеспечим бесперебойную работу всех имеющихся в МТС зерноочистительных машин.
5. Обеспечим полное поступление от колхозов натуроплаты за выполненную МТС работу по предъявленным счетам в сроки, установленные правительством.
6. Одновременно с уборкой урожая и хлебозаготовками мы будем вести быстрыми темпами и другие сельскохозяйственные работы. За время декадника выработаем на севе озимых и подъяме зби не менее 30 гектаров на каждые 15-силный трактор в переводе на магную пахоту.

Многие наши механизаторы взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Так, например, комбайнер тов. Ковалевич, работающий на комбайне «Сталинец-6», уберет за время декадника не менее 150 гектаров зерновых. Т. Иванов, Голиков, работающие на комбайне «Коммунар», взяли обязательство убрать хлеба за это же время по 120 гектаров. Большие обязательства взяли и машинисты молотилок.

Мы призываем механизаторов области включиться в декадник усиленной уборки урожая и сдачи хлеба государству, работать подлинно боевыми темпами, используя всю технику на полную мощность.

Мы выражаем твердую уверенность, что нас дружно поддержат в этом все механизаторы и колхозники нашей области.

Товарищи комбайнеры и комбайнерки, трактористы и трактористки, машинисты молотилок! Выходите на социалистическое соревнование, дружно включайтесь в декадник усиленной уборки урожая и хлебосдачи. В тесном сотрудничестве с полеводческими бригадами, колхозами, всеми колхозниками обеспечим бесперебойную работу каждого комбайна, трактора, молотилки и зерноочистительной машины, уберем урожай вовремя, без малейшей потери, поможем нашим колхозам досрочно рассчитаться с государством по хлебосдаче.

Это будет нашим лучшим вкладом в общее дело борьбы за досрочное выполнение послевоенного сталинского пятилетия, в дело борьбы за коммунизм, за мир во всем мире.

Шире социалистическое соревнование на уборке и хлебосдаче! Будем убирать хлеб быстро, без потерь, в любую погоду, круглосуточно. Больше хлеба родному социалистическому государству!

Обсуждено на собраниях работников комбайновых агрегатов и тракторных бригад Асиновской МТС.

Нота Советского Правительства Правительству США

Как уже сообщалось в печати, 7 марта с. г. генерал Макартур издал циркуляр № 5 о порядке досрочного освобождения японских военных преступников. Этот циркуляр представляет собой попытку установить практику досрочного освобождения по единичному распоряжению главкомандующего американскими оккупационными войсками в Японии главных японских военных преступников от отбытия ими наказания, определенного приговором Международного Военного Трибунала в Токио.

В связи с этим 11 мая Посольство СССР в Вашингтоне направило Государственному департаменту США ноту, в которой Советское Правительство обратило внимание Правительства США на указанные действия Макартура, нарушающие соглашение об учреждении Международного Военного Трибунала для Дальнего Востока и противоречащие Уставу этого Трибунала, а также решению Дальневосточной Комиссии «Об аресте, суде и наказании военных преступников на Дальнем Востоке», и настаивало на том, чтобы Правительство Соединенных Штатов незамедлительно приняло меры к отмене указанного выше незаконного циркуляра № 5 в отношении главных японских военных преступников, осужденных Международным Военным Трибуналом для Дальнего Востока.

В своей ответной ноте от 8 июня Правительство США пытается оспаривать ноту СССР по этому вопросу, отказываясь принять меры к отмене указанного Макартуром незаконного циркуляра.

В связи с вышесказанным Посольство СССР в Вашингтоне 25 августа направило Государственному департаменту США ноту следующего содержания:

«Посольство СССР подтверждает получение ноты Правительства США от 8 июня, содержащей ответ на ноту Посольства от 11 мая относительно циркуляра генерала Макартура о возможности досрочного освобождения военных преступников, отбывавших наказание в Японии, и по поручению Советского Правительства имеет честь сообщить следующее.

В своей ответной ноте Правительство США поддерживает действия генерала Макартура и отказывается принять меры к отмене указанного им незаконного циркуляра № 5 о досрочном освобождении военных преступников, осужденных Международным Военным Трибуналом. Между тем, полномочия генерала Макартура по исполнению приговора Международного Военного Трибунала для Дальнего Востока строго ограничены от 17 Устава упомянутого Трибунала от 19 января 1946 г. и ст. 5 политического решения Дальневосточной Комиссии от 3 апреля 1946 года об аресте, суде и наказании военных преступников на Дальнем Востоке.

Приняв решение о возможности досрочного освобождения японских главных военных преступников, осужденных, как известно, Международным Трибуналом за тяжкие преступления против мира и человечества, — генерал Макартур превысил свои полномочия и нарушил согласованные решения относительно Японии.

Ни Устав Международного Военного Трибунала, ни решение Дальневосточной Комиссии от 3 апреля 1946 г. не предусматривают досрочного освобождения упомянутой выше категории преступников после обращения приговора к исполнению. При таких обстоятельствах главкомандующий не может единолично принять решения подобного рода. Для принятия таких решений необходимо согласие всех держав, представители которых входили в состав Международного Военного Трибунала.

Попытка Правительства США обойти это ясное положение утверждением, что досрочное освобождение не является изменением приговора, несостоятельна: досрочное освобождение лишь в том случае является изменением приговора, а формой его осуществления, если такая форма предусмотрена правовыми актами, на основании которых действуют судебные власти и исполнители приговора. В данном случае такая форма исполнения приговора предусмотрена не была, и досрочное освобождение, независимо от его условий, является отбыванием наказания. Утверждение, что приговор в этом случае остался без изменения, означало бы, что приговоренный к тюремному заключению преступник, выпушенный на свободу, находится все же в тюрьме.

Ссылка Правительства США на то, что практика досрочного освобождения существует в ряде стран, также не является оправданием для упомянутых односторонних действий главкомандующего, поскольку в данном случае речь идет не о лицах, осужденных национальным судом какой-либо отдельной страны, а о преступниках, осужденных Международным Военным Трибуналом для Дальнего Востока, созданным по соглашению между одиннадцатью государствами, и Уставу которого, как указано выше, досрочное освобождение не предусматривается.

На основании вышесказанного Советское Правительство настаивает на немедленном принятии Правительством США мер к отмене указанного выше циркуляра № 5, незаконно изданного генералом Макартуром 7 марта 1950 г., в отношении главных японских военных преступников, осужденных Международным Военным Трибуналом для Дальнего Востока».

Копии приведенной выше ноты направлены правительствам стран — членом Дальневосточной Комиссии: Австралия, Бирма, Великобритания, Голландия, Индия, Канада, Новая Зеландия, Пакистан, Филиппины и Франция.

Одновременно копии этой ноты Посольством СССР в Пекине переданы Центральному Народному Правительству Китайской Народной Республики. (ТАСС)

В Колпашевском районе плохо убирают урожай, медленно сдают хлеб государству

КОЛПАШЕВО. (По телефону). Колпашевский район отстает по уборке урожая и хлебозаготовкам.

Крайне медленно, например, идет уборка урожая в колхозе имени Жданова, причем допускаются большие потери зерна: на каждом квадратном метре остается по 9—10 колосков. В колхозе низкая трудовая дисциплина, не соблюдается установленный распорядок дня.

Такую же неорганизованность и беспечность руководителей можно наблюдать в сельхозартели имени Сталина, Тогурского поселкового Совета. У председателя этой сельхозартели тов. Чернышева ижевские настроения. Вместо того, чтобы правильно расставить людей и организовать их труд, использовать все внутренне возможные ресурсы, он ждет помощи от организаций и предприятий рабочего поселка Тогур.

В артели же более 120 трудоспособных, а на уборке в последние дни участвуют только 20—25 человек. Производительность их труда низкая, качество уборки плохое: потери зерна на отдельных участках достигают более двух центнеров с гектара.

В районе все увеличивается разрыв между косовицей и скирдованием. Скоплено простейшими уборочными машинами и вручную в 2,5 раза больше, чем заскородено. И совсем нетерпимое положение создается в районе с молотобой и сдачей хлеба государству. В колхозе имени Ворошилова на 23 августа все молотилки бездействую.

Только на днях получили первые заявки на сдачу хлеба государству.

танщи на сданный государству хлеб колхозы Матюшкинского сельсовета. До 20 августа не приступал к молотобой и сдаче хлеба государству колхоз «Большевик». В районе очень мало сельхозартелей, которые ежедневно участвуют в хлебосдаче.

Районные организации не создали нужного напряжения в уборочных работах. В совещаниях и заседаниях недостатка нет. Директивные указания из районных организаций в колхозы высказываются так же немало. Но ведь этого далеко не достаточно. Надо наладить оперативное руководство и организовать повседневную помощь колхозам. А вот такого руководства колхозам как раз и не опущают ни со стороны райкома ВКП(б), ни со стороны райисполкома.

В такое горячее время главный агроном райсельхозотдела ушел в отпуск. Заведующий отделом тов. Терешин уезз в текущих делах и оставлении сведений.

Райсельхозотдел ничего не сделал по расширению опыта передовых людей, а таких людей в районе немало. Да и как тов. Терешин может заниматься этим делом, если сам имеет смутное представление о передовиках. Тов. Терешин не знает, чем заниматься участковые агрономы, не может сказать, сколько за прошедшую пятидневку работало на колхозных полях уборочных машин и какова их производительность.

Райком партии и райисполком поверхностно руководят машинно-тракторной станцией. Производительность комбайнов низкая. Об использовании их в ночное время в МТС даже не говорят. Директор МТС тов. Кириченко на совещаниях механизаторов поставил задачу — перевести комбайновые агрегаты на работу по часовому графику. Но практической помощи комбайнерам не было оказано, и они убирают хлеб поспешно, «кто как умеет». Большинство комбайнов простаивает по несколько часов, поэтому их выработка на уборке хлебов не превышает 6—7 гектаров.

Успех любого дела решают люди, а работа с колхозниками, механизаторами здесь — самый запущенный участок. Редко кто из представителей райкома партии бывает на полях, выступает с докладами, лекциями или оказывает практическую помощь первичной партийной организации.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Орлов длительное время находился в МТС. Он должен был помочь партийной организации улучшить руководство уборкой и хлебосдачей, но не сделал этого. А в МТС нет заместителя директора МТС по политчасти, нет секретаря партганизации.

Колпашевский район имеет все возможности быстро убирать хлеб, вести обмолот и досрочно рассчитаться с государством по хлебозаготовкам. Райкому ВКП(б) и райисполкому надо оперативно руководить колхозами, беспощадно разоблачать бездельников и беспечность, проявляемые отдельными руководителями колхозов и МТС. Необходимо решительно усилить организаторскую работу в МТС, в каждом колхозе,

М. СТЕПЧЕНКО.

Хлеб — государству

Колхоз «Землебор», Заварзинского сельсовета, Томского района, благодаря четкой организации труда на хлебуборочных работах ежедневно выполняет график поставок зерна государству. 27 августа колхоз выполнил августовское задание по хлебопоставкам на 120 процентов и продолжает сдавать зерно в счет сентябрьского задания.

Укрупненные колхозы Лучаковского сельсовета «Единый труд» и «Удартник» также выполнили августовский график хлебосдачи.

БОЖЕВИКОВО. (По телефону). Колхоз «Белорус» продолжает удерживать первенство среди сельхозартелей района по хлебопоставкам. 25 августа колхоз выполнил августовское задание на 223 процента.

На 150 процентов выполнил августовское задание колхоз «Путь к новой жизни».

ТУГАН. (По телефону). Колхозники сельскохозяйственной артели «Красный лановод» ведут хлебуборочные работы в полном комплексе. Сжатый хлеб немедленно скирдуется, обмолачивается и поступает на зерноочистки. Транспортная бригада колхоза ежедневно вывозит на государственные сыльные пункты десятки центнеров зерна. Августовское задание колхоз выполнил на 137 процентов.

В соревновании сельсоветов района по хлебозаготовкам первенство держит Петропавловский сельсовет. Колхозы этого сельсовета «Красное утро», «Рабочая правда», «Красный луч» перевыполнили августовский график и скинают хлеб в государственные закрома в счет сентября.

Томская МТС не выполняет договорных обязательств

На усадьбе Томской МТС стоят два комбайна — в них нет запасных частей. Из 27 машин, что вышли на поля, 7 стоят по разным причинам: нет тракторов, плохо произведен ремонт и т. д.

Комбайнер тов. Расстрин в колхозе «1-е Мая» сжал 1,4 гектара хлебов. Тов. Соколов, работающий в колхозе имени Карла Маркса, убрал за 8 дней 2 гектара. Столько же убрал комбайнер тов. Смокотин в колхозе «Ленинский путь». У комбайнов то перегревается мотор, то плохо действует транспортёр, то еще что-нибудь не в порядке. В плохую погоду комбайнеры не работают.

Есть в Томской МТС хорошие работники. Комбайнер тов. Ефимов сжал в колхозе «Заветы Ильича» 106 гектаров зерновых. Он ежедневно убирает по 20 гектаров. Дмитрий Можжанин убирает за смену по 17 гектаров, тов. Вальчиков — по 16. Но опат лучших здесь не стал достойным всех комбайнеров, потому что политико-массовая работа в МТС поставлена неудовлетворительно.

Отсутствие почасового графика, социалистического соревнования между комбайнерами привело к тому, что к началу уборки комбайнами этой МТС сжато всего лишь 30 процентов заданной площади. МТС должна убрать в этом сезоне 4.500 гектаров зерновых культур и посеять озимых 2.800 гектаров. Но до сих пор не отремонтировано 15 тракторов, 6 молотилок.

В прошлом году машинно-тракторная станция не выполнила своих договорных обязательств перед колхозами. Если и дальше будет так же обстоять дело с организацией работы, то вряд ли она выполнит свои договоры и в этом году. Нужно коренное улучшение работы станции.

Е. ПОНОМАРЕНКО.

Важнейшая задача партийных организаций

Большевистская партия всегда придавала и придает огромное значение пропаганде марксизма-ленинизма, идеино-политическому воспитанию советских людей. Товарищ Сталин учит нас, что одним из решающих условий дальнейшего успеха в области хозяйственного и культурного строительства в нашей стране, в борьбе за победу коммунизма является правильная постановка партийного просвещения.

Центральный Комитет партии, лично товарищ Сталин неустанно заботится о повышении идеино-политического уровня коммунистов, направляет внимание партийных организаций на достижение высокой идеологии и целеустремленности большевистской пропаганды, ее тесной связи с жизнью, с практической деятельностью партийной организации.

Выполняя указания Центрального Комитета партии, наша районная партийная организация добилась некоторого улучшения в постановке политического просвещения коммунистов. Улучшилась работа партийных организаций по марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов, более организованно прошла учебный год в системе партийного просвещения, повысилась идеино-теоретический уровень занятий в кружках и политшколах.

В прошлом учебном году всеми формами партийной учебы было охвачено в районе свыше двух с половиной тысяч коммунистов.

Для работы в лекториях, кружках и политшколах, для проведения консультаций с самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию, для оказания

полбору пропагандистов. Имелись случаи, когда в кружки и политшколы зачислялись товарищи, недостаточно подготовленные для освоения программы, допускались разнородный по образованию состав слушателей и т. д.

Готовясь к новому учебному году в системе партийного просвещения, партийная организация района сделала из этих недостатков правильные выводы и сейчас принимает меры к тому, чтобы не допустить их в будущем.

Главной задачей в улучшении партийного просвещения является обеспечение высокого идейного уровня занятий, а следовательно и улучшение подготовки пропагандистских кадров. Поэтому сейчас мы обратили главное внимание на подбор, воспитание и обучение пропагандистов.

26 руководителей кружков и политшкол были направлены на 3-месячные курсы, созданные при горкоме ВКП(б) в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б). Большинство пропагандистов актуально посещает занятия и активно участвует в проводимых семинарах.

Восьмь пропагандистов района закончили месячные курсы при Томском обкоме ВКП(б). Кроме того, к пропагандистской работе в новом учебном году мы привлекаем группу коммунистов — выпускников вечернего университета марксизма-ленинизма.

Оставшиеся без курсовой подготовки пропагандисты, в основном имеющие среднее и высшее образование и значительный опыт пропагандистской работы, пройдут переподготовку на курсах пропагандистов с отрывом от производства.

В предстоящем учебном году в районе будут работать райпартишкола, в которую зачислено 64 коммуниста, 27 политшкол, 35 кружков основного типа по изучению «Вятского курса истории ВКП(б)» и 15 кружков повышенного ти-

плым путем, без предварительной беседы с коммунистами и без учета их общеобразовательной и политической подготовки.

Необходимо исправить эти недостатки и к 15 сентября 1950 года полностью закончить комплектование сети партпросвещения. Особо внимание следует обратить на организацию общеобразовательной учебы коммунистов, не имеющих семилетнего образования.

В прошлом учебном году партийные организации райком ВКП(б) и его отдел пропаганды и агитации мало выжили в идейное содержание партийной пропаганды, недостаточно контролировали работу пропагандистов, не оказывали им квалифицированной помощи.

Отдел пропаганды и агитации райкома партии не добился хорошей посещаемости семинаров — пропагандистов, мало уделял внимания методике занятий в кружках и политшколах. Партийные кабинеты района не организовали обмена опытом работы пропагандистов, редко практиковали посещение занятий с последующим разработкой их.

Учитывая эти недостатки, райком ВКП(б) наметил в новом учебном году организовать систематическую, повседневную методическую помощь пропагандистам. С 1 сентября начнут работу постоянно действующие семинары пропагандистов при райкоме ВКП(б). Руководители семинаров в этом году прошли курсовую подготовку при обкоме ВКП(б).

В райпартишколе собраны материалы о работе лучших пропагандистов района: тт. Оленева, Калынова, Цыпкина, Трифонова и других. Эти материалы помогут молодым пропагандистам в овладении пропагандистским мастерством.

Главным методом марксистско-ленинской подготовки наших кадров является метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии. В но-

вом учебном году партийная организация района вовлечет в политическое самообразование широкий круг коммунистов. Поэтому очень важно учесть уроки прошлого года. А в прошлом учебном году мы не обеспечили достаточного контроля и повседневной помощи коммунистам, занимавшимся политическим самообразованием; плохо была организована работа консультантов. В результате этого некоторая часть коммунистов совершенно не работала над повышением своего идеино-теоретического уровня.

В новом учебном году заниматься политическим самообразованием будут товарищи, имеющие более высокий уровень общеобразовательной и политической подготовки, навыки самостоятельной работы над книгой.

Районная партийная организация более внимательно подойдет к подбору консультантов. Для оказания помощи самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию выделены коммунисты, имеющие необходимую теоретическую подготовку.

Намечается организация систематической учебы консультантов. В сентябре будет проведено первое занятие семинара консультантов, который будет работать в течение всего учебного года.

Партийные организации, отдел пропаганды и агитации райкома партии должны также оказать необходимую помощь комсомольским организациям в борьбе с просвещением и своевременном начале учебного года во всех комсомольских парткружках.

Образовал подготовка к новому учебному году позволит нам поднять на более высокий уровень идеино-теоретическое партийное просвещение в районе.

С. ЖУКОВ,
секретарь Вокзального райкома ВКП(б).

Открытие в Берлине Национального конгресса Национального фронта демократической Германии

БЕРЛИН, 25 августа. (ТАСС). Сегодня — день открытия Национального конгресса Национального фронта демократической Германии.

Во второй половине дня трудящиеся Берлина сплоченными колоннами с лозунгами и знаменами направились на площадь Лостартерна, чтобы приветствовать делегатов Национального конгресса. На кратком митинге, предшествовавшем демонстрации, выступил председатель президиума Национального конгресса Национального фронта демократической Германии д-р Корренс. Он заявил, что открывающийся Национальный конгресс имеет большое значение для будущего всей Германии. Политическое развитие в Западной Германии, сказал он, приняло такие формы, что создала непосредственную угрозу делу мира во всем мире. Своими преступными мероприятиями англо-американские оккупационные власти заставили немецкую нацию предпринять серьезные шаги для защиты существования нации. Задача Национального конгресса заключается в том, чтобы указать путь к спасению нации, к сохранению мира и созданию независимой Германии и тем самым оправдать доверие, оказанное немецкому народу миролюбивыми и демократическими силами всего мира и прежде всего Советским Союзом и Генеральным секретариатом ООН.

После митинга состоялась длившаяся около двух часов демонстрация, в которой принял участие сотня тысяч трудящихся Берлина. Впереди колонны демонстрантов несли большой портрет Иосифа Виссарионовича Сталина и лозунг: «Да здравствует Сталин, вождь всемирного движения за мир».

После демонстрации состоялось открытие конгресса. Из прибывших на конгресс 3 тысячи делегатов примерно половина делегатов — представители западногерманского населения, избранные на полурегулярных и нелегальных собраниях трудящихся.

На Национальном конгрессе Национального фронта демократической Германии Доклад Вильгельма Пика

БЕРЛИН, 26 августа. (ТАСС). На сегодняшнем заседании Национального конгресса Национального фронта демократической Германии с докладом «Борьба за мир, единство и экономический подъем» выступил президент Германской демократической республики Вильгельм Пик.

Указав в начале своего доклада на серьезность положения в Германии и во всем мире, создавшегося в результате военных приговоров империалистов, Пик подробно остановился на американской интервенции в Корее.

«Национальный конгресс», — сказал он, — от имени всех немцев выражает свое возмущение американскими бомбардировками мирных корейских городов и сел. Он требует от Совета Безопасности Организации Объединенных Наций немедленно предпринять меры, гарантирующие прекращение бомбардировок американцами мирных женщин и детей и привлечение к ответственности инициаторов этих бесчеловечных действий».

Ввиду военных приговоров, проводимых англо-американскими империалистами и их немецкими попомниками в Западной Германии, указав далее Вильгельм Пик, задачей Национального фронта демократической Германии является всеми средствами поддержать борьбу за мир во всей Германии. Решающее значение в разрывании этой борьбы за мир приобретает выборы в парламентские органы Германской демократической республики 15 октября этого года. Эти выборы являются единодушным выступлением всего народа за политику мира, соответствующую жизненным интересам немецкой нации.

Касаясь военной подготовки, проводимой западными империалистическими державами, Пик указал, что они опираются не только на боковых марионеток, но в большей степени на реакционные, стремящиеся к войне немецкие монополии.

Но все более широкие круги немецкого народа, сказал Пик, оказывают сопротивление англо-американской политике. Все более широкие массы немецкого народа начинают понимать, что без восстановления единства Германии, без мирного договора и без отвода оккупационных войск не может быть обеспечено мирное будущее немецкой нации.

В связи с этим Пик указал, что основными задачами национального сопротивления является борьба против оккупационного и Рурского статус-кво, за справедливый мирный договор и отвод всех оккупационных войск, борьба против реимпериализации Западной Германии, против производства военных материалов, а также против создания наемной армии. Необходимо вести борьбу против ввоза в США товаров, которые могут производиться в самой Германии, против демонтажа в Западной Германии, проводимого из соображений конкуренции, против переложения издержек, связанных с англо-американскими военными приготовлениями, на плечи трудящегося немецкого народа, против попыток англо-американских губернаторов и бонового управления ограничить или же прекратить экономическое сотрудничество с Западной Германией.

Военные приготовления США

НЬЮ-ЙОРК, 27 августа. (ТАСС). По сообщению ватингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, палата представителей США одобрила и направила в сенат законопроект о дополнительном ассигновании 16.771.384,479 долларов; почти все эти средства ассигнованы на военные расходы.

Как отмечает корреспондент, согласно этому законопроекту и законопроекту об общих ассигнованиях, одобренному палатой представителей 25 августа, всего

Под бурные аплодисменты присутствующих в президиум конгресса были избраны президент Германской демократической республики Вильгельм Пик, премьер-министр Отто Гротеволь, члены Национального совета, представители Западной Германии передовники производства Германской демократической республики.

Открывая конгресс, председатель президиума Национального совета д-р Корренс указал, что борьба немецкого народа вступила теперь в новую фазу. Англо-американские империалисты, расколов Германию, сказали он, стремятся перевооружить ее в целях возрождения фашизма, хотят превратить Западную Германию в плацдарм для агрессивной войны, а западногерманское население — в пушечное мясо.

«Во своей борьбе немецкий народ не одинок. Он пользуется всесторонней поддержкой лагеря мира, во главе которого стоит советский народ и Генеральный секретариат ООН. Делегаты конгресса устраивают бурную, долгие не смолкающую овацию в честь Иосифа Виссарионовича Сталина».

После выступления Корренса делегаты конгресса единодушно приняли резолюцию протеста против американской интервенции в Корее.

С приветствием конгрессу встреченный бурной овацией обратился премьер-министр Германской демократической республики Отто Гротеволь. Он подчеркнул, что основой политики правительства Германской демократической республики является дружба со всеми миролюбивыми народами и в первую очередь с Советским Союзом, так как эта дружба является гарантией сохранения мира во всем мире.

После выступления Гротевольа Национальный конгресс единодушно принял резолюцию протеста против освобождения военных преступников в Западной Германии.

Завтра конгресс продолжит свою работу.

Пик уделит также большое внимание экономическому развитию в Германской демократической республике и перспективам экономического подъема, которые открывает пятилетний план.

Переходя к вопросу о предстоящих народных выборах, он подчеркнул, что эти выборы внесут большой вклад в дело борьбы за мир, в дело дальнейшего укрепления дружеских связей с миролюбивыми народами и в первую очередь с великим Советским Союзом.

Свое выступление Пик закончил призывом вести непримиримую борьбу за мир и укрепление дружеских связей с миролюбивыми народами.

После доклада Вильгельма Пика, неоднократно прерывавшегося бурными аплодисментами, на конгрессе выступил председатель коммунистической партии Западной Германии Макс Рейман.

Население Западной Германии, сказал он, с большой надеждой и вниманием наблюдает в эти дни за работой Национального конгресса, который даст новый стимул к разрыванию национального сотрудничества против военных приговоров и национальной независимости.

Рейман заявил, как предельство во нации, требование Аденраура и других бонских предателей о ренегатизации Западной Германии и создании немецких соединений наемников под американским командованием. Это требование Аденраура, сказал Рейман, направлено на то, чтобы ценою жизни немецкого населения помочь американскому империализму осуществить свои преступные планы.

О росте национального сопротивления, заявил далее Рейман, свидетельствует отказ служащих промышленной полиции вступать в наемную армию, отказ гамбургских портовых рабочих разгружать военные материалы, солидарность всех трудящихся с этими рабочими, забастовки против снижения зарплаты и т. д. Об этом свидетельствует также тот факт, что во многих городах Западной Германии после запрещения коммунистических газет на предприятиях распространяются газеты, напечатанные на гектографе, и ваконов, об этом свидетельствует все расширяющееся движение за мир и присутствие на Национальном конгрессе около 1.500 делегатов из Западной Германии, прибывших в Берлин, несмотря на то, что им было отказано в выдаче межзоновых пропусков.

Как констатировал далее Рейман, несмотря на эти успехи, в Западной Германии еще далеко не использованы все возможности для национального сопротивления. Национальный конгресс должен поэтому явиться поворотным пунктом в разрывании национального сотрудничества в Западной Германии.

После Макса Реймана в оживленной дискуссии по докладу президента Пика выступили представители как из Германской демократической республики, так и из Западной Германии.

ВАШИНГТОН, 26 августа. (ТАСС). Палата представителей одобрила очередной законопроект об ассигновании 36.153 млн. долларов на содержание всех основных министерств и правительственных органов, а также одобрила предоставление займа франкфюрской Испании. Палата представителей приняла рекомендацию согласительной комиссии сената и палаты представителей о предоставлении Франко займа через Экспортно-Импортный банк в размере 62,5 млн. долларов вместо 100 млн. долларов — суммы, первоначально одобренной сенатом.

В ходе прений Маркантино резко возражал против предоставления займа франкфюрскому правительству Испании, заявив, что этот заем «приводит нас к фашизму» и что его сторонники добиваются оправдания мероприятий, прово-



Австрия. Трудящиеся выражают гневный протест против американской интервенции в Корее. Простые люди там «Корея для корейцев!». «Руки прочь от Кореи!».

На снимке: трудящиеся Вены на демонстрации. (Фотохроника ТАСС).

Польские трудящиеся борются за мир

ВАРШАВА, 26 августа. (ТАСС). Польское агентство печати сообщает, что трудящиеся Польши отвечают увеличением продукции угля и стали и высокой производительностью труда на преступную агрессию империалистов в Корее. Рабочие Гданьского порта во время вахты мира с 28 июля по 12 августа разгрузили и погрузили 38 судов, сэкономив при этом свыше 3 тыс. рабочих часов.

По призыву горняков шахты «Вечер» вся рабочая молодежь Силезии берет на себя повышенные производственные обязательства. На шахте «Казимей-Юлиуш» на этот призыв откликну-

Сбор подписей в Китае под Стокгольмским воззванием

ПЕКИН, 27 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, по последним данным, в Китае под Стокгольмским воззванием собрано 84.850 тыс. подписей. На призыв китайского комитета защиты мира, опубликованный 13 августа, еще шире развернуто движение за сбор подписей, откликнулся весь китайский народ. За последние две недели число подписавшихся под воззванием увеличилось на 25.560 тыс. человек.

Широко развернувшееся движение в Китае по сбору подписей под Стокгольмским воззванием свидетельствует о не-

Несмотря на фашистский террор, испанские демократы подписывают Стокгольмское воззвание

ПАРИЖ, 27 августа. (ТАСС). Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира сообщает, что в его адрес продолжают поступать письма из франкфюрской Испании, содержащие подписи под Стокгольмским воззванием. На днях из Каталонии было получено несколько десятков подписей.

Среди подписавших — один каталонский священник.

Постоянный комитет получил ряд писем из Барселоны и Мадрида от отдельных лиц с подписями под Стокгольмским воззванием. Такие письма получены, в частности, от двух академиков из Мадрида.

Голландский народ требует прекращения американской интервенции в Корее

ГААГА, 27 августа. (ТАСС). Трудящиеся Голландии требуют прекращения американской интервенции в Корее и выражают гнев и возмущение по поводу варварских бомбардировок, проводимых американской авиацией. Протестуя против американской интервенции в Корее, голландский народ все активнее подписывается под Стокгольмским воззванием. К 26 августа под воззванием подписано около 325 тысяч голландских граждан.

Характерно, что некоторые буржуазные круги Голландии также начинают выступать против американской агрессии в Корее. Газета «Телеграф» опубликовала статью консервативного деятеля профессора Геррертсона, который считает, что действия американских империалистов в Корее являются незаконными и что американцы используют флаг ООН для осуществления своих эгоистических целей. Профессор Геррертсон осуждает также голландское правительство, одобряющее американскую агрессию. Автор считает, что вмешательство США и их сателлитов в корейский конфликт является нарушением принципов ООН. Поэтому, пишет он, мы совместно с рядом членов парламента протестуем против вооруженной интервенции в Корее.

Китайские газеты требуют принятия немедленных мер против американской агрессии на Тайване

ШАНХАЙ, 26 августа. (ТАСС). Газета «Дагунбао» в редакционной статье отмечает, что действия США на Тайване являются открытой агрессией против территории Китайской народной республики, а также вопиющим нарушением Устава ООН.

Тайвань является китайской территорией, и население Тайвана составляют китайцы. Нет никакой силы, которая могла бы опровергнуть этот неоспоримый факт.

Далее газета пишет, что, поскольку обязательство Совета Безопасности является поддержание международного мира и сохранение авторитета Устава ООН, он должен немедленно предпринять действия против агрессии Соеди-

«Американцы, убирайтесь домой!»

КОПЕНГАГЕН, 27 августа. (ТАСС). В Копенгагене прибыли два американских эсминца «Стриблинг» и «Лири». На «Стриблинге» прибыл командующий американскими военно-морскими силами в восточной части Атлантического океана и Средиземном море адмирал Коллиэлл. Адмиралу был оказан верноподданнический прием официальными властями.

Между тем на стене против стояния осмичцев появились крупные надписи: «Американцы, убирайтесь домой!», «Дания желает мира». На лодках, стоявших в гавани, были развернуты лозунги «Руки прочь от Кореи!». В знак протеста против американского хозяйничанья в Дании группа патриотов, собравшись на набережной, пела гимн движения сопротивления.

Датская полиция разогнала демонстрантов и арестовала несколько человек.

В палате представителей конгресса США

ВАШИНГТОН, 26 августа. (ТАСС). Палата представителей одобрила очередной законопроект об ассигновании 36.153 млн. долларов на содержание всех основных министерств и правительственных органов, а также одобрила предоставление займа франкфюрской Испании. Палата представителей приняла рекомендацию согласительной комиссии сената и палаты представителей о предоставлении Франко займа через Экспортно-Импортный банк в размере 62,5 млн. долларов вместо 100 млн. долларов — суммы, первоначально одобренной сенатом.

В ходе прений Маркантино резко возражал против предоставления займа франкфюрскому правительству Испании, заявив, что этот заем «приводит нас к фашизму» и что его сторонники добиваются оправдания мероприятий, прово-

События в Корее

Сообщения главного командования Народной армии Корейской народной демократической республики

ПХЕНЬЯН, 27 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народной демократической республики сообщило утром 27 августа. На всех фронтах части Народной армии продолжают вести ожесточенные бои с противником.

Американские и лисынмановские войска, пытаясь приостановить наступление частей Народной армии, повсеместно повторяют контратаки. Части Народной армии, отбивая контратаки и нанося удары по живой силе и технике противника, развивают наступательные бои.

В районе южного побережья части Народной армии, отбив контратаки американских войск, продолжают вести ожесточенные наступательные бои. Зенитная артиллерия Народной армии наносит большие потери ежедневно совершающей налеты американской авиации. 24 августа зенитная артиллерия Народной армии в районе Нампхо (Тиннампо) сбила два американских истребителя.

ПХЕНЬЯН, 27 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии

Аграрная реформа в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 27 августа. (ТАСС). Крестьяне провинции Кенги и Юнкий Канвон, а также окрестностей Сеула успешно закончили проведение аграрной реформы и осуществили свою вековую мечту, став хозяевами земли.

В 22 уездах провинции Кенги было конфисковано 156.824,1 тенбо (1 тенбо равен 0,99 га) земли лисынмановского

Успех советских спортсменов

Закончилось первенство Европы по легкой атлетике

БРЮССЕЛЬ, 27 августа. (ТАСС). Закончилось первенство Европы по легкой атлетике.

В финале эстафеты 4x100 для мужчин первое место завоевала команда СССР со временем 41,5 сек., на втором месте — команда Франции, на третьем — Швеция.

В финальном беге на 400 метров с барьерами итальянец Филиппи установил новый европейский рекорд — 51,9 секунды. Вторым был советский спортсмен Литнев со временем — 52,4 сек.

В финале по бегу на 200 метров для женщин первой была Бланкерс-Кюиз (Голландия) со временем 24 сек.

Шахматный матч Болеславский — Бронштейн

26 августа состоялось доигрвание 13-й партии матча гроссмейстеров Болеславского и Бронштейна. Эта партия была отложена накануне в сложной позиции. На 58-м ходу исключительно острая и содержательная партия закончилась вничью.

Бронштейн — победитель соревнования

27 августа в Центральном Доме культуры железнодорожников состоялся 14-й турнир кандидатов на первенство мира по шахматам гроссмейстеров И. Болеславского и Д. Бронштейна. Вельми играл Болеславский.

В ответ на ход Болеславского корольская пешкой Бронштейн избрал французскую защиту, которая уже встречалась в настоящем матче.

Партнеры разгромили острый вариант, в котором обычно белые жертвуют две пешки, а затем с выгодой для себя отгрызают их обратно. На восьмом ходу Бронштейн применил важное усиление, в результате которому ему удалось сохранить две лишние пешки, причем шансы белых создать атаку оказались минимальными. Несколькими точными

Издвещение

31 августа 1950 года, в 8 часов вечера, в помещении Дома ученых состоится 26-я сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня: «О ходе подготовки лечебных и детских учреждений в зиме».

Докладчик — заведующий городским отделом здравоохранения тов. П. А. Гребенкин.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

КИНО имени М. ГОРЬКОГО

29 августа
Новый художественный фильм
«ГОЛУБЫЕ МЕЧИ»

Фильм дублирован на русский язык
Начало: 11 ч., 1 ч., 3 ч., 5 ч., 7 ч., 9 ч., 11 ч
Принимаются коллективные заявки.

КИНО им. И. ЧЕРНЫХ

29—31 августа
Новый художественный фильм
«СЕКРЕТНАЯ МИССИЯ»

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 часов.
Принимаются коллективные заявки.

В помещении ДОМА ОФИЦЕРОВ

только два концерта мастеров
Киевской государственной
БРАТЬЕВ АСТАХОВЫХ
(юмор, сатира),
ГЕОРГИЯ МИШЕВСКОГО
(конферанс, пародии, шутки,
интермедии)

Подробности программы — в афишах.
Начало в 9 час. веч. Касса с 12 до 5 час. дня и с 6 до 9 час. веч.

Принимаются коллективные заявки по тел. №44-87 и 36-77.

При Томском Доме офицеров Советской Армии в 1950/51 учебном году организуется вечерняя школа для офицеров, сержантов и старшин сверхсрочной службы, не имеющих законченного среднего образования.

Школа начнет свою работу с 1 октября с. г. За всеми справками обращаться в Дом офицеров Советской Армии с 9.00 до 18.00 часов, телефон № 21-73.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: инженер-конструктор по изделиям, инженер по оборудованию, инженер-технолог, токари, слесари, шоферы, грузчики, плотники, каменщики, печники, жестянщики.

Обращаться: г. Томск, ул. Войнова, 68, отдел кадров.

Гри-Н Шушканов Николай Васильевич, проживающий в г. Томске по Уштинской улице, 11, кв. 11, возбуждает дело о разводе с гр-кой Шушкановой Александрой Федоровной, проживающей в г. Томске по Торговой, 15. Дело слушается в народном суде 1-го участка Кировского района г. Томска.